

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1992-1993 (*)

14 JANUARI 1993

WETSONTWERP

**houdende sommige bepalingen
inzake volksgezondheid**

AMENDEMENTEN

N° 1 VAN DE HEER BERTOUILLE

Artikel 1 (*nieuw*)

Afdeling 1 « Slaapmiddelen en verdovende middelen » doen voorafgaan van een artikel 1 (*nieuw*), luidend als volgt :

« Art. 1. — In het opschrift van het koninklijk besluit n° 78 van 10 november 1967 betreffende de uitoefening van de geneeskunst, de verpleegkunde, de paramedische beroepen en de geneeskundige commissies worden de woorden « de kinesithérapie, » ingevoegd tussen de woorden « de verpleegkunde, » en de woorden « de paramedische beroepen ».

VERANTWOORDING

Dit artikel neemt de kinesithérapie op als onderdeel van de geneeskunde, net als de tandheelkunde.

N° 2 VAN DE HEER BERTOUILLE

Art. 1bis (*nieuw*)

Afdeling 1 doen voorafgaan van een artikel 1bis (*nieuw*), luidend als volgt :

Zie :

- 858 - 92 / 93 : N° 1.

(*) Tweede zitting van de 48^e zittingsperiode.

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1992-1993 (*)

14 JANVIER 1993

PROJET DE LOI

**contenant certaines dispositions
relatives à la santé publique**

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. BERTOUILLE

Article 1^{er} (*nouveau*)

Faire précéder la Section 1 « Substances soporifiques et stupéfiantes » par un article 1^{er} (*nouveau*), libellé comme suit :

« Article 1^{er}. — A l'article 1^{er} de l'arrêté royal n° 78 du 10 novembre 1967 relatif à l'exercice de l'art de guérir, de l'art infirmier, des professions paramédicales et aux commissions médicales, les mots « et la kinésithérapie » sont insérés entre les mots « l'art dentaire » et le mot « exercé ». »

JUSTIFICATION

Cet article fait de la kinésithérapie une composante de l'art de guérir, comme pour l'art dentaire.

N° 2 DE M. BERTOUILLE

Art. 1^{er}bis (*nouveau*)

Insérer, avant la section 1^{ère}, un article 1^{er}bis (*nouveau*), libellé comme suit :

Voir :

- 858 - 92 / 93 : N° 1.

(*) Deuxième session de la 48^e législature.

« Art. 1bis. — In hetzelfde koninklijk besluit wordt een artikel 3bis ingevoegd, luidend als volgt :

« Artikel 3bis. — § 1. In afwijking van § 1 van artikel 2 mag niemand de kinesitherapie uitoefenen zonder houder te zijn van een erkenning afgeleverd door de Minister van Volksgezondheid op basis van kwalificatiecriteria en volgens een procedure bepaald door de Koning, overeenkomstig de bepalingen van artikel 46ter.

§ 2. De Koning kan, overeenkomstig de bepalingen van artikel 46ter, kwaliteitseisen invoeren, verbonden aan de beroepsuitoefening van de kinesitherapie en, op basis van de behoeften van de bevolking, de toegang tot deze beroepsuitoefening numeriek regelen.

§ 3. Als onwettige uitoefening van de kinesitherapie wordt beschouwd, het gewoonlijk verrichten door een persoon, die de voorwaarden gesteld bij § 1 niet vervult, van de volgende activiteiten :

1° het onderzoeken van de functiestoornissen van de patiënt en het opstellen van een balans als bijdrage tot het stellen van de diagnose door de geneesheer of met het oog op de toe te passen kinesitherapeutische behandeling;

2° het opstellen en bijsturen van een programma voor een behandeling;

3° systematische behandelingen voor het verhelpen van functiestoornissen van skeletaal-musculaire, neurofysiologische, respiratorische, cardio-vasculaire en psycho-motorische aard door het toepassen van een of meer van de volgende vormen van therapie :

a) de bewegingstherapie, waarbij men de patiënt met een geneeskundig doel beweegt of bewegingen laat uitvoeren;

b) de massagetherapie, waarbij met een geneeskundig doel massagetechnieken op de patiënt worden toegepast;

c) de fysische therapie in engere zin, waarbij met een geneeskundig doel aan de patiënt fysische prikkels worden toegediend in een of meer vormen van elektrotherapie, in de vorm van ultrasonotherapie, thermotherapie (door verschillende warmte- en koude-toepassingen) en balneotherapie.

§ 4. De Koning kan, overeenkomstig de bepalingen van artikel 46ter, de handelingen bedoeld bij de vorige paragraaf nader bepalen.

§ 5. De Koning kan, overeenkomstig de bepalingen van artikel 46ter, de uitoefening van de kinesitherapie of bepaalde handelingen ervan, toestaan aan andere beoefenaars van de geneeskunde. Artsen, specialisten in de fysische geneeskunde en revalidatie, worden gemachtigd de kinesitherapie uit te oefenen ».

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft een viervoudig doel :

1. het geeft een bepaling van wat « kinesitherapie » is; hierbij wordt uitgegaan van internationaal aanvaarde gegevens;

2. het bepaalt welke erkenning, op basis van welke kwalificatiecriteria (diploma's, opleidingen) en volgens

« Article 1^{er}bis. — Dans le même arrêté royal, il est inséré un article 3bis, rédigé comme suit :

« Article 3bis. — § 1^{er}. Par dérogation au § 1^{er} de l'article 2, nul ne peut exercer la kinésithérapie s'il n'est titulaire d'un agrément délivré par le ministre de la Santé publique sur la base de critères de qualification et selon une procédure définie par le Roi conformément aux dispositions de l'article 46ter.

§ 2. Le Roi peut, conformément aux dispositions de l'article 46ter, établir des exigences qualitatives liées à l'exercice de la kinésithérapie et réglementer numériquement l'accès à la profession de kinésithérapeute, sur la base des besoins de la population.

§ 3. Est considéré comme exercice illégal de la kinésithérapie le fait, pour une personne ne réunissant pas les conditions requises par le § 1^{er}, de procéder habituellement à :

1° des examens des troubles fonctionnels du patient et des bilans visant à contribuer à l'établissement d'un diagnostic par le médecin ou à instaurer un traitement de kinésithérapie;

2° la conception et la mise au point d'un programme de traitement;

3° des interventions systématiques destinées à remédier à des troubles fonctionnels de nature squeletto-musculaire, neurophysiologique, respiratoire, cardiovasculaire et psychomotrice, par l'application d'une ou de plusieurs des formes suivantes de thérapie :

a) la kinésithérapie, qui consiste à exécuter des mouvements sur le patient ou à lui en faire effectuer, à des fins médicales;

b) la massothérapie, qui consiste à soumettre le patient à des techniques de massage, à des fins médicales;

c) la physiothérapie au sens strict, qui consiste à administrer au patient, à des fins médicales, des stimuli physiques sous une ou plusieurs formes d'électrothérapie, sous forme d'ultrasonothérapie, de thermothérapie (par diverses applications de chaleur et de froid) et de balnéothérapie.

§ 4. Le Roi peut, conformément aux dispositions de l'article 46ter, préciser les actes visés au paragraphe précédent.

§ 5. Le Roi peut, conformément aux dispositions de l'article 46ter, autoriser d'autres praticiens de l'art de guérir à exercer la kinésithérapie ou certains actes qui en relèvent. Les médecins, spécialisés en médecine physique et en rééducation sont habilités à exercer la kinésithérapie. »

JUSTIFICATION

Cet amendement a un quadruple objet :

1. il définit la kinésithérapie, à partir de données internationalement admises;

2. il détermine quel est l'agrément requis, sur la base de quels critères de qualification (diplômes, formations) et

welke procedure, vereist is om het beroep van kinesitherapeut te mogen uitoefenen; men moet kinesitherapeut zijn; deze erkenning dient te worden verworven en behouden;

3. het verleent de Koning de bevoegdheid individuele en collectieve kwaliteitseisen (« quality assessment ») te verbinden aan de uitoefening van de kinesitherapie en de toegang tot het beroep te regelen (« numerus regulatus »);

4. het voorziet in de mogelijkheid, bij wijze van uitzondering, kinesitherapie te laten uitoefenen door andere beoefenaars van de geneeskunde.

N° 3 VAN DE HEER BERTOUILLE

Art. 1ter (nieuw)

Afdeling 1 doen voorafgaan van een artikel 1ter (nieuw), luidend als volgt :

Art. 1ter. — In hetzelfde koninklijk besluit wordt een artikel 3ter ingevoegd, luidend als volgt :

« Artikel 3ter. — § 1. Niemand mag kinesitherapeutische handelingen stellen dan na verwijzing door een beoefenaar van de geneeskunde in het bezit van het diploma van arts of van doctor in de genees-, heel- en verloskunde, en zulks op grond van een door deze laatste gestelde diagnose.

§ 2. De Koning kan, overeenkomstig de bepalingen van artikel 46ter, bepalen in welke gevallen van deze verwijzingsvoorwaarde kan worden afgeweken ».

VERANTWOORDING

Dit amendement bepaalt dat de kinesitherapie slechts mag uitgeoefend worden na verwijzing door een arts.

Het begrip « verwijzing » heeft een eigen betekenis en verschilt van het begrip « voorschrift ».

Op grond van zijn diagnose stelt de arts vast of het een aandoening betreft van de motorische functies, waarna hij de patiënt naar de kinesitherapeut verwijst voor verder onderzoek en behandeling. De Koning kan, na advies, evenwel bepalen in welke gevallen van deze verwijzingsbepaling mag worden afgeweken (bijvoorbeeld naar aanleiding van verzorging bij sportwedstrijden).

N° 4 VAN DE HEER BERTOUILLE

Artikel 1quater (nieuw)

Afdeling 1 doen voorafgaan van een artikel 1quater (nieuw), luidend als volgt :

« Artikel 1quater. — In artikel 7, § 1, van hetzelfde koninklijk besluit, worden de woorden « , 3bis » ingevoegd tussen het cijfer « 3 » en de woorden « en 4 ».

VERANTWOORDING

Dit artikel bepaalt dat de kinesitherapeut zijn titel moet laten viseren door zijn provinciale geneeskundige commissie.

suivant quelle procédure, pour pouvoir exercer la profession de kinésithérapeute; il faut être kinésithérapeute; cet agrément doit être obtenu et conservé;

3. il donne au Roi le pouvoir d'assortir l'exercice de la kinésithérapie d'exigences qualitatives (« quality assessment ») — individuelles et collectives — et de réglementer l'accès à la profession (« numerus regulatus »);

4. il prévoit la possibilité, à titre exceptionnel, de laisser d'autres praticiens de l'art de guérir exercer la kinésithérapie.

N° 3 DE M. BERTOUILLE

Art. 1ter (nouveau)

Insérer avant la section 1^{re} un article 1ter (nouveau) libellé comme suit :

« Article 1ter. — Dans le même arrêté royal, il est inséré un article 3ter, rédigé comme suit :

« Article 3ter. — § 1^{er}. Nul ne peut accomplir des actes de kinésithérapie, si ce n'est à la suite de l'envoi par un praticien de l'art de guérir porteur du diplôme de docteur en médecine, chirurgie et accouchements sur la base d'un diagnostic établi par ce dernier.

§ 2. Le Roi peut, conformément aux dispositions de l'article 46ter, déterminer les cas dans lesquels il peut être dérogé à cette condition d'envoi ».

JUSTIFICATION

Cet amendement dispose que la kinésithérapie ne peut être exercée que sur l'envoi du patient par un médecin.

La notion de renvoi a sa signification propre, qui diffère de celle de prescription.

Sur la base de son diagnostic, le médecin détermine s'il s'agit d'une affection des fonctions motrices. Il adresse ensuite le patient au kinésithérapeute pour plus ample examen et pour traitement. Toutefois, le Roi peut déterminer, après avis, dans quels cas il peut être dérogé à cette règle de l'envoi par le médecin (par exemple, pour des soins à dispenser lors d'épreuves sportives).

N° 4 DE M. BERTOUILLE

Article 1^{er}quater (nouveau)

Insérer avant la section 1, un article 1quater (nouveau), libellé comme suit :

« Article 1^{er}quater. — A l'article 7, § 1^{er}, du même arrêté royal, les mots « , 3bis » sont insérés entre les chiffres « 3 » et « 4 ».

JUSTIFICATION

Cet amendement dispose que le kinésithérapeute doit faire viser son titre par la commission médicale provinciale.

N^o 5 VAN DE HEER BERTOUILLE

Art. 1^{sexies} (nieuw)

Aangezien artikel 1 van het ontwerp artikel 1^{quinquies} wordt, onder afdeling 1 een artikel 1^{sexies} (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Artikel 1^{sexies}. — In artikel 36, § 2, van hetzelfde koninklijk besluit, gewijzigd bij de wet van 20 december 1974, wordt een « 5^obis » ingevoegd, luidend als volgt :

« 5^obis twee kinesitherapeuten; ». »

VERANTWOORDING

Dit artikel bepaalt dat twee kinesitherapeuten deel uitmaken van elke geneeskundige commissie.

N^o 6 VAN DE HEER BERTOUILLE

Art. 1^{septies} (nieuw)

Een artikel 1^{septies} (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Artikel 1^{septies}. — In artikel 37, § 1, 2^o, b, van hetzelfde koninklijk besluit, gewijzigd bij de wet van 20 december 1974, worden de woorden « , 3bis » ingevoegd tussen het cijfer « 3 » en de woorden « of 4 ».

VERANTWOORDING

Dit artikel bepaalt dat het visum van een kinesitherapeut kan worden ingetrokken en dat zijn beroepsuitoefening kan worden beperkt.

N^o 7 VAN DE HEER BERTOUILLE

Art. 2

In dit artikel de volgende wijzigingen aanbrengen :

1) Het 1^o doen voorafgaan van een 1^o (nieuw), luidend als volgt :

« 1^o in 1^o en 3^o worden de woorden « 3bis » ingevoegd tussen het cijfer « 3 » en de woorden « of 4 »;

2) Dit artikel aanvullen met een lid, luidend als volgt :

« In § 2, 2^o, worden de woorden « 3bis » ingevoegd tussen het cijfer « 3 » en de woorden « of 4 ». »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de kinesitherapeuten aan dezelfde algemene bepalingen te onderwerpen als de andere beoefenaars van de geneeskunde.

Het maakt tevens het maken van reclame strafbaar.

N^o 5 DE M. BERTOUILLE

Art. 1^{er}sexies (nouveau)

L'article 1^{er} du projet devenant l'article 1^{er}quinquies, insérer sous la section 1, un article 1^{er}sexies (nouveau) libellé comme suit :

« Article 1^{er}sexies. — A l'article 36, § 2, du même arrêté royal, modifié par la loi du 20 décembre 1974, il est inséré un « 5^obis », rédigé comme suit :

« 5^obis deux kinésithérapeutes; ». »

JUSTIFICATION

Cet amendement dispose que deux kinésithérapeutes font partie de toute commission médicale.

N^o 6 DE M. BERTOUILLE

Art. 1^{er}septies (nouveau)

Insérer un article 1^{er}septies (nouveau) libellé comme suit :

« Article 1^{er}septies. — A l'article 37, § 1^{er}, 2^o, b, du même arrêté royal, modifié par la loi du 20 décembre 1974, les mots « , 3bis » sont insérés entre les chiffres « 3 » et « 4 ». »

JUSTIFICATION

Cet article dispose que l'on peut retirer son visa à un kinésithérapeute ou limiter l'exercice de sa profession.

N^o 7 DE M. BERTOUILLE

Art. 2

Dans cet article, apporter les modifications suivantes :

1) Faire précéder le 1^o par un 1^o (nouveau) libellé comme suit :

« 1^o au 1^o et au 3^o, les mots « 3bis » sont insérés entre les chiffres « 3 » et « 4 ». »

2) Compléter cet article par un alinéa libellé comme suit :

« Au § 2, 2^o, les mots « 3bis » sont insérés entre les chiffres « 3 » et « 4 ». »

JUSTIFICATION

Cet amendement soumet les kinésithérapeutes aux mêmes dispositions générales que les autres praticiens de l'art de guérir.

Il rend également la publicité punissable.

N° 8 VAN DE HEER BERTOUILLE

Art. 5bis (nieuw)

Een artikel 5bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 5bis. — *In hetzelfde koninklijk besluit wordt een artikel 46ter ingevoegd luidend als volgt :*

« Art. 46ter. — § 1. *Bij het Ministerie van Volksgezondheid en Leefmilieu wordt een Nationale Raad voor de kinesithérapie opgericht.*

§ 2. *De Nationale Raad voor de kinesithérapie heeft tot taak aan de minister tot wiens bevoegdheid de volksgezondheid behoort, op diens verzoek of op eigen initiatief advies te verstrekken over alle aangelegenheden in verband met de kinesithérapie, meer bepaald betreffende de uitoefening van de kinesithérapie, de kinesitherapeutische handelingen, en de kwalificatie hiertoe.*

§ 3. *De Nationale Raad voor de kinesithérapie kan ook de Executieven, op hun verzoek, advies verstrekken over alle aangelegenheden in verband met de studie en de opleiding van de in artikel 3bis bedoelde personen.*

§ 4. *De Nationale Raad voor de kinesithérapie bestaat uit :*

1° *twaalf leden, kinesithérapeuten, beoefenaars van de kinesithérapie, met ten minste tien jaar ervaring;*

2° *zes leden, kinesithérapeuten, die hun beroep uitoefenen in de sector van het onderwijs in de kinesithérapie;*

3° *zes leden, artsen of doctors in de genees-, heel- en verloskunde, waarvan drie leden hun beroep als huisarts uitoefenen en drie leden die elk een verschillend medisch specialisme beoefenen, waaronder een arts-specialist in de fysische geneeskunde;*

4° *twee ambtenaren die de minister vertegenwoordigen tot wiens bevoegdheid de volksgezondheid behoort en die het secretariaat verzorgen.*

De in het 4° bedoelde ambtenaren hebben zitting met raadgevende stem.

Aan de leden worden plaatsvervangers toegevoegd, die onder dezelfde voorwaarden worden benoemd.

§ 5. *De gewone en plaatsvervangende leden worden door de Koning benoemd voor een termijn van zes jaar, die eenmaal kan worden verlengd; de benoemingen van de in het 1° en 3° van § 4 bedoelde leden geschieden uit een dubbeltal voorgedragen door de representatieve beroepsverenigingen en -organisaties van de betrokken personen; de benoemingen van de in het 2° bedoelde leden — drie Nederlandstaligen en drie Franstaligen — geschieden respectievelijk op voordracht van de Vlaamse en de Franse Gemeenschapsexecutieve, nadat elk van hen het advies van de betrokken vormingsinstituten behorende tot hun gemeenschap heeft ingenomen; de benoemingen van de in het 4° bedoelde leden geschieden op voordracht van de minister tot wiens bevoegdheid de volksgezondheid behoort.*

N° 8 DE M. BERTOUILLE

Art. 5bis (nouveau)

Insérer un article 5bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 5bis. — *Dans le même arrêté royal, il est inséré un article 46ter, rédigé comme suit :*

« Art. 46ter. — § 1^{er}. *Il est institué, auprès du Ministère de la Santé publique et de l'Environnement, un Conseil national de la kinésithérapie.*

§ 2. *Le Conseil national de la kinésithérapie a pour mission de donner, au ministre qui a la santé publique dans ses attributions, à la demande de celui-ci ou d'initiative, des avis en toutes matières relatives à la kinésithérapie et, plus particulièrement, à l'exercice de la kinésithérapie, aux actes de kinésithérapie et aux qualifications requises.*

§ 3. *Le Conseil national de la kinésithérapie peut également donner aux Exécutifs, à leur demande, des avis en toutes matières relatives aux études et à la formation des personnes visées à l'article 3bis.*

§ 4. *Le Conseil national de la kinésithérapie est composé de :*

1° *douze membres, kinésithérapeutes, pratiquant la kinésithérapie et ayant une expérience d'au moins dix ans;*

2° *six membres, kinésithérapeutes, exerçant leur profession dans le secteur de l'enseignement de la kinésithérapie;*

3° *six membres, docteurs en médecine, chirurgie et accouchements, dont trois exercent leur profession en qualité de généraliste et trois sont des praticiens d'une spécialité médicale différente, notamment un médecin spécialisé en médecine physique;*

4° *deux fonctionnaires représentant le ministre qui a la santé publique dans ses attributions et assurant le secrétariat.*

Les fonctionnaires visés au 4° siègent avec voix consultative.

Les membres sont pourvus de suppléants, nommés aux mêmes conditions.

§ 5. *Les membres effectifs et suppléants sont nommés par le Roi pour une période de six ans, qui peut être prolongée une fois; les membres visés au 1° et au 3° du § 4 sont nommés sur une liste double de candidats présentée par les associations et organisations professionnelles représentatives des intéressés; les membres visés au 2° — trois francophones et trois néerlandophones — sont nommés sur présentation, respectivement de l'Exécutif de la Communauté française et de l'Exécutif de la Communauté flamande après que chacun d'eux a pris l'avis des instituts de formation intéressés de leur Communauté; les membres visés au 4° sont nommés sur présentation du ministre qui a la santé publique dans ses attributions.*

§ 6. Bij de eerste samenstelling van de Nationale Raad voor de kinesitherapie worden door de representatieve beroepsverenigingen kandidaten, beoefenaars van de kinesitherapie voorgedragen, erkend in het raam van de wetgeving betreffende de verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering, maar die niet over de erkenning beschikken bepaald in artikel 3bis.

§ 7. De Koning regelt de organisatie en de werkwijze van de Nationale Raad voor de kinesitherapie. De Raad kan alleen geldig beslissen wanneer ten minste de helft van de leden aanwezig is. De beslissingen worden genomen bij tweederdemeerderheid.

§ 8. Voor elk advies wint de Nationale Raad voor de kinesitherapie het advies in van de Koninklijke Academiën voor Geneeskunde. Deze Academiën verstrekken hun advies binnen drie maanden nadat daarom is verzocht. Zo niet, dan wordt het advies geacht te zijn gegeven.

§ 9. Over de koninklijke besluiten genomen ter uitvoering van de artikelen 3bis en 3ter, wordt in ministerraad beraadslaagd. Ze worden genomen na advies van de Nationale Raad voor de kinesitherapie. Wordt het advies uitgebracht op initiatief van de Nationale Raad voor de kinesitherapie en wordt er gevolg aan gegeven, dan moet het besluit eensluidend zijn. Wordt het advies ingewonnen door de minister, met toepassing van de §§ 3 en 4 van artikel 46, dan kan er alleen worden van afgeweken in een met redenen omkleed koninklijk besluit; het advies van de Nationale Raad voor de kinesitherapie, bevattende het eventuele advies van de Academiën voor Geneeskunde, wordt in dat geval tegelijk met het besluit bekendgemaakt. »

VERANTWOORDING

Dit amendement voorziet in de oprichting bij het Ministerie van Volksgezondheid van een Nationale Raad voor de kinesitherapie. Deze raad wordt samengesteld uit kinesitherapeuten en artsen. De kinesitherapeuten stammen uit het onderwijs en uit de beroepswereld.

Ze beslissen er samen, met gekwalificeerde meerderheid, en na het inwinnen van het advies van de Academiën voor Geneeskunde. De artsen behoren tot verschillende medische specialismen en één van hen is arts-specialist fysische geneeskunde, omdat de kinesitherapeut met elk van hen samenwerkt en deze laatste het recht verwerft kinesitherapie te beoefenen.

De kinesitherapeuten, beoefenaars van de kinesitherapie, moeten om zitting te kunnen hebben ten minste tien jaar beroepservaring bezitten.

Beide groepen — artsen en kinesitherapeuten — die stammen uit de beroepsactiviteit, worden voorgedragen door hun respectieve representatieve beroepsverenigingen. De leden uit het onderwijs worden voorgedragen door de Executieven.

Bij de eerste samenstelling van de Raad dragen de beroepsverenigingen van de kinesitherapeuten, overeenkomstig de filosofie van de wet, kandidaten voor die de erkenning bedoeld in artikel 3bis van het ontwerp nog niet hebben ontvangen.

Artsen en kinesitherapeuten werken in een specifieke relatie; daarom moeten zij — zonder afbreuk te doen aan het principe dat de uitoefening van de kinesitherapie in

§ 6. Lors de la première constitution du Conseil national de la kinésithérapie, les organisations professionnelles représentatives présenteront des candidats, pratiquant la kinésithérapie, reconnus dans le cadre de la législation relative à l'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, mais ne disposant pas de l'agrément prévu à l'article 3bis.

§ 7. Le Roi règle l'organisation et le fonctionnement du Conseil national de la kinésithérapie. Le Conseil ne peut statuer valablement que si au moins la moitié des membres sont présents. Les décisions sont prises à la majorité des deux tiers.

§ 8. Avant d'émettre un avis, le Conseil national de la kinésithérapie recueille l'avis des académies royales de médecine. Ces académies donnent leur avis dans les trois mois de la demande de celui-ci. Sinon, il est censé avoir été donné.

§ 9. Les arrêtés royaux pris en exécution des articles 3bis et 3ter sont délibérés en Conseil des ministres. Ils sont pris après consultation du Conseil national de la kinésithérapie. Si l'avis est émis à l'initiative du Conseil national de la kinésithérapie et s'il est suivi, l'arrêté doit être conforme. Si l'avis est sollicité par le ministre, en application des §§ 3 et 4 de l'article 46, seul un arrêté royal motivé peut s'en écarter; dans ce cas, l'avis du Conseil national de la kinésithérapie assorti de l'avis éventuel des académies de médecine, est publié conjointement avec l'arrêté. »

JUSTIFICATION

Cet amendement prévoit la création auprès du Ministère de la Santé publique, d'un Conseil national de la kinésithérapie. Ce conseil est composé de kinésithérapeutes et de médecins. Les kinésithérapeutes seront issus de l'enseignement et du monde professionnel.

Ils décident ensemble, à la majorité qualifiée et après avoir pris l'avis des Académies de médecine. Les médecins appartiennent à différentes spécialités médicales, parmi lesquelles la médecine physique, parce que le kinésithérapeute collabore avec chacune d'elles et qu'il acquiert le droit d'exercer la kinésithérapie.

Les kinésithérapeutes, praticiens de la kinésithérapie, doivent, pour pouvoir siéger au conseil, compter au moins dix années d'expérience professionnelle.

Les deux groupes — médecins et kinésithérapeutes —, issus du monde professionnel, sont présentés par leurs associations professionnelles représentatives respectives. Les membres issus de l'enseignement sont présentés par les Exécutifs.

Lors de la première constitution du conseil, les associations professionnelles de kinésithérapeutes présentent — dans l'esprit de la loi — des candidats ne jouissant pas encore de l'agrément prévu à l'article 2 de la proposition.

Les médecins et les kinésithérapeutes collaborent dans le cadre d'une relation spécifique. Il convient dès lors, sans préjudice du fait que l'exercice de la kinésithérapie est

eerste instantie het domein is van de kinesitherapeuten — samen zitting hebben en beslissen in de Nationale Raad voor de kinesitherapie.

Onderwijs en beroepsuitoefening moeten op elkaar worden afgestemd; daarom moeten vertegenwoordigers van beide categorieën samen zitting hebben.

De organisatie en de werkwijze van de Raad worden geregeld door de Koning.

N° 9 VAN DE HEER BERTOUILLE

Art. 5ter (nieuw)

Een artikel 5ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 5ter. — § 1. In artikel 45 van hetzelfde koninklijk besluit worden de woorden « de Nationale Raad voor de kinesitherapie » ingevoegd tussen de woorden « geneeskundige commissie van beroep » en de woorden « de Nationale Raad voor verpleegkunde ».

§ 2. In artikel 22, 1°, van hetzelfde koninklijk besluit worden de woorden « , 3bis » ingevoegd tussen de woorden « artikelen 3 » en de woorden « en 4 ».

§ 3. In artikel 24, eerste lid, van hetzelfde koninklijk besluit worden de woorden « , 3bis » ingevoegd tussen de woorden « artikelen 3 » en de woorden « en 4 ».

§ 4. In artikel 30, § 1, van hetzelfde koninklijk besluit worden, na het cijfer « 5 » de woorden « , 5ter – twee kinesitherapeuten » ingevoegd.

§ 5. In artikel 35ter van hetzelfde koninklijk besluit worden de woorden « , 3bis » ingevoegd tussen het cijfer « 3 » en het cijfer « 4 ». »

avant tout le domaine des kinésithérapeutes, qu'ils siègent et décident conjointement au Conseil national de la kinésithérapie.

L'enseignement et la pratique professionnelle doivent être en harmonie. Ainsi convient-il que des représentants des deux catégories siègent ensemble au conseil.

L'organisation et le fonctionnement du conseil sont réglés par le Roi.

N° 9 DE M. BERTOUILLE

Art. 5ter (nouveau)

Insérer un article 5ter (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 5ter. — § 1^{er}. A l'article 45 du même arrêté royal, les mots « du Conseil national de la kinésithérapie » sont insérés entre les mots « de la commission médicale de recours » et les mots « du Conseil national de l'art infirmier ».

§ 2. A l'article 22, 1°, du même arrêté royal, les mots « , 3bis » sont insérés entre les mots « aux articles 3 » et « 4 ».

§ 3. A l'article 24, premier alinéa, du même arrêté royal, les mots « , 3bis » sont insérés entre les mots « aux articles 3 » et « 4 ».

§ 4. A l'article 30, § 1^{er}, du même arrêté royal, les mots « , 5ter – deux kinésithérapeutes » sont insérés après le chiffre « 5 ».

§ 5. A l'article 35ter du même arrêté royal, les mots « , 3bis » sont insérés entre les chiffres « 3 » et « 4 ». »

A. BERTOUILLE